Correction du MARDI 26 MAI

Francais :

Exercice 1 : Conjugaison
Remets les phrases de ce texte dans I'ordre chronologique.

d-a-c-b

Pendant longtemps, on a cru que les ressources de la Terre étaient inépuisables. De plus,
des actions de 'homme ont abimé la planéte. La protection de I'environnement devient
nécessaire. Avec les efforts de chacun, notre planéte sera sauvée.

Exercice 2 : Conjugaison
Ecris le texte suivant au futur a la deuxiéme personne du singulier.

La réalisation d’'un herbier

Au cours de promenades, tu récolteras tiges, feuilles, fleurs et boutons. Tu prendras un
canif ou un sécateur et tu saisiras les tiges délicatement pour les couper.

Tu feras sécher la récolte : tu étaleras les plantes entre des feuilles de buvard et de
journal. Tu poseras dessus un objet trés lourd.

Tu laisseras sécher pendant trois ou quatre semaines.

Tu colleras ensuite les plantes parfaitement séches. Tu utiliseras des feuilles de papier
épais.

Le collage terminé, tu n’oublieras pas de noter les noms des plantes conservées.

Exercice 3 : Grammaire
Entoure en bleu les adverbes et en rouge les adjectifs qualificatifs.

douce - doucement - partout - naturel - dangereux - exprés - autrefois - dehors - seul -
bientot - toujours - gentil - heureux

Exercice 4 : Vocabulaire
Ecris le nom dérivé de I'adjectif qualificatif.

a/ saint : la sainteté
b/ léger : la Iégéreté
c/ sale : la saleté

d/ propre : la propreté
e/ beau : la beauté

f/ clair : la clarté



Exercice 5 : Vocabulaire
Ecris un nom dérivé du verbe en utilisant un suffixe.

a/ unir : 'union

b/ dessiner : le dessinateur
¢/ engager : 'engagement

d/ disposer : la disposition

Exercice 6 : Orthographe, dictée

Exercice 7 : Lecture orale

Mathématiques :

Exercice 8 : Calcul

Pose et calcule.

56 538 X 24 =1 356 912

5974 X 18 =107 532

5897 274 + 52 652 + 89 = 5 950 015

Exercice 9 : Numération

Range les nombres dans I'ordre croissant.
0,04<0,14<0,34<0,4<0,44<1,04
Range les nombres dans I'ordre décroissant.
53>522>512>502>4,2>4,02

Exercice 10 : Numération et calcul

Recopie et compléte ces égalités.

1 =25 3 =75 1 = .1
7} dm=422mm 7] dm =72mm 100 dm=.1L mm

%dm:ﬁ@mm 1i0dm=.1..cm 1T em=5mm



Exercice 11 : Résolution de problémes

Probléme 1 :

Un rouleau de 20 m de fil de fer colte 60 €.

Combien colte un rouleau qui contient 3 fois plus de fil? Ce rouleau colte 180 euros. Quelle
quantité de fil contient un rouleau qui colte 300 €7 Ce rouleau contient 100 m de fils.

Probléme 2 :

Un tonneau contient 2 hL d’huile. On remplit 200 bouteilles de 50 cL d’huile puis 5 jerricanes
de 5 L chacun.

Quelle quantité d’huile (en litres) reste-t-il dans le tonneau? Il reste 75 litres.

Probléme 3 :

Cing niéces comparent leurs économies.

Clioa12,75€; Cléaa 11,90 € ; Cléo a 12 € ; Clia a 12,85 € et Cliu a plus d’argent que Clio
mais moins que Clia.

a/ Range les économies des cinq niéces dans I'ordre décroissant.

Clia > Cliu > Clio > Cléo > Cléa
b/ Qui est la moins riche?

Clea



